

# 艺术、国风、时尚与大集碰撞

2024年青岛市“秋季黄河大集”释放城市文化魅力

**早报10月20日讯** 10月19日，2024年青岛市“秋季黄河大集”启动仪式在市北区大鲍岛休闲街区举行。

本次黄河大集以“尽显金秋丰景 品味美好青岛”为主题，在通常的农村大集、民俗大集、文化大集基础上，打破传统集市单一产品售卖模式，在全省率先打造黄河大集2.0模式，融入艺术、国风、时尚等元素，以更加年轻化、时尚化、现代化的方式，提升消费品质、改善消费体验、促进消费升级，为区域经济高质量发展注入新动能。

启动仪式在歌伴舞《沿着黄河遇见海》中拉开帷幕。邀请我市手造体验中心负责人以及非遗传承人、青年艺术家、大学生摊主代表上台推介分享，讲述他们将艺术融入日常生活，为城市注入新的文化活力的生动实践。歌伴舞《沿着黄河遇见海》、男女对唱《你的青岛我的家》、古风魔术《水墨伞影》、群舞《星辰大海》等一个个展现青岛山海风光、文化特色的节目，为现场观众带来一场文化盛宴。

2024年青岛市“秋季黄河大集”启动仪式及市集活动为期两天，设置枫YEAH拾秋文创市集、百人共创展《秋天在秋天上》、国风主题巡游、公共艺术课堂、鲍岛风物集等五大板块，以更为时尚的消费场景和文化内涵，打造具有青岛特色的“黄河大集”品牌系列活动，向广大市民游客传递绿色、健康、高品质的美好理念，不断增强“黄河大集”的传播力、影响力。其中，枫YEAH拾秋文创市集现场设置文创艺术、非遗手造、特色商贸、高校特色、游戏互动、普惠金融



黄河大集融入艺术、国风、时尚等元素。

等50余家摊位开展展销活动，满足市民游客多样化消费需求；百人共创展《秋天在秋天上》邀请艺术家代表、高校艺术代表、小学生代表、市民代表一同进行《秋天在秋天上》艺术共创；国风主题巡游将组织汉服演员进行多场巡游活动，让市民游客感受传统美学与现代时尚的碰撞；公共艺术课堂聚焦非遗技艺等内容，带领市民游客体验非遗艺术的魅力；鲍岛风物集现场设置民生摊位、风味美食摊位及沿街商铺百余间，营造温暖人心的城市烟火味。

近年来，青岛市围绕“黄河大集”品牌，不断完善配套服务，出台系列活动方

案，打造更具辨识度、更有温度的产品和服务，把文化传承、城市文明和艺术创新融入百姓的生活中，宣传推广中华优秀传统文化，释放青岛城市文化魅力，推动区域经济蓬勃发展。据统计，两年来我市先后在多个区市轮流举办7场市级启动仪式，有力引领各级各部门举办重点大集活动上千场次。

（观海新闻/青岛早报记者 于健 摄影报道）



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 于健 周少凯

## 首届“青岛工超”激情开赛

72支代表队 1000余名职工运动员参加 比赛从10月19日持续至11月底

**早报10月20日讯** 10月19日，备受瞩目的2024青岛职工足球超级联赛（以下简称“青岛工超”）开幕式在青铁体育乔伦运动公园举行。本次比赛由青岛市总工会、青岛市体育局、青岛日报报业集团联合主办，来自全市企事业单位、各行各业的72支代表队1000余名职工运动员踊跃报名参赛。

开幕式现场播放了由著名演员黄渤、张磊和中国足球名宿宿茂臻等送来的祝福视频，将场内气氛瞬间点燃。随后，联赛IP形象“工超先锋”隆重发布，该形象巧妙融合了科技、未来与工业风元素，造型灵动飘逸，寓意着攻坚克难、披荆斩棘的工人精神。活动还特别邀请了职工代表王召现场演唱“工超之歌”，唱响了“咱们工人有力量”的时代最强音。

中国职工文化体育协会常务副会长刘迎祥在开幕式上致辞，他向首届“青岛工超”的举办表示热烈祝贺，充分肯定举办“青岛工超”对于激发广大职工干事创业热情、凝聚团结奋进力量、持续擦亮“足球之城”名片的重要意义，希望全体运动健儿和赛会工作者大力发扬奥林匹克精神和中华体育精神，努力取得运动成绩和精神文明双丰收，把“青岛工超”办成一个凝聚人心、鼓舞斗志、促进发展的盛会。

开幕式结束后，由市体育局代表队对阵市发展改革委代表队的揭幕战随即打响。全国劳动模范、青岛地铁集团高级技师尹星，中国足球名宿、前中国足球



首届“青岛工超”比赛精彩纷呈。



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 刘文超 刘世璇

先生宿茂臻共同为比赛开球。参赛球队在赛场上奋力拼搏、锐意进取，展现了高超的球技和顽强的斗志。在接下来的比赛中，“青岛工超”将继续为青岛市民带来一场场精彩纷呈的足球盛宴。

“青岛工超”为八人制足球比赛，从10月19日持续至11月底，共分为小组赛和淘汰赛两个阶段，通过小组赛循环比赛决出前32名，随后进行交叉淘汰赛最终决出总冠军。除了紧张激烈的比赛

外，比赛现场将设置足球宝贝、趣味互动小游戏、时尚国潮热门节目等丰富多彩的配套互动活动，让观众在享受足球乐趣的同时，也能感受到文化的深厚底蕴。“青岛工超”现场还将打造以足球为主题的摊位集市，汇聚城市美食、潮玩、果咖等元素，观众可以在这里品尝到琳琅满目的美食，欣赏到各种新奇好物和文创手作，感受城市的独特魅力。（观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王子枫 摄影报道）

“三连客”  
收获“开门红”

青岛国信制药男篮昨晚以115:108击败福建队

**早报10月20日讯** 20日晚进行的本赛季CBA联赛第四轮比赛中，客场挑战福建队的青岛国信制药男篮以115:108取得胜利，为“三连客”之旅开了个好头。

青岛队上轮主场惜败广东队后，按照赛程青岛队将迎来“三连客”，分别挑战福建队、辽宁队和吉林队。面对本赛季开赛遭遇“三连败”的福建队，青岛队必须要全力以赴争取胜利。

杨瀚森、鲍威尔、米切尔、杨金蒙和段昂君组成青岛队首发，而福建队则同样由两名外援领衔出战。杨瀚森妙传米切尔上篮，鲍威尔三分命中，接着杨瀚森得分，青岛队收获7:3开局。面对以外线投射为主的福建队，杨瀚森和米切尔组成的内线“双塔”配置从开场就占据主动。储备了四名外援的福建队连续换人，大外援贝利上场连砍9分帮助球队追分。随后贾诚、段昂君外线找到手感，首节战罢，青岛队36:21取得大比分领先。

次节一波8:0，青岛队的领先优势扩大到22分。而福建队在约瑟夫·杨的带领下回敬一波7:0，主队在本节逐渐找到外线手感，曾凌铉命中三分，一度将分差缩小到9分。王睿泽上篮时遭遇犯规，眉骨受伤血洒赛场。青岛队球员在次节后半段面对反扑的福建队心理准备不足。随着坎普压哨上篮命中，福建队在半场结束时将比分追至59:67。

下半场，青岛队用鲍威尔+韦瑟斯庞的双外援，搭配杨瀚森、王睿泽及贾诚的阵容出战，而福建队则由上半场表现不错的贝利和约瑟夫·杨带队出战。贾诚底角三分命中，将分差拉大到两位数。但福建队利用青岛三分不中接连打出快攻，瞬间将比分追至74:78。王睿泽和段昂君先后三分命中，终于在关键时刻稳定局面。第三节战罢，青岛队仅以92:88领先。第四节开场后，邹阳三分命中，福建队将分差缩小至1分。随着贝利内线得手，福建队以95:94实现反超。关键时刻段昂君命中三记三分，在最后阶段起到了决定胜负的作用。最终，青岛队以115:108获胜。

全场比赛，拯救球队的段昂君取得全队最高的26分，七记三分也创造了他个人CBA生涯单场纪录，命中率高达87.5%。此外，韦瑟斯庞得到23分，王睿泽20分，鲍威尔20分，杨瀚森13分12篮板6次盖帽。

如同过山车般的比赛，让青岛队主教练刘维伟颇为不满，“球队开场后的防守做得不错，在领先了22分后，大家的思想开始放松，被对手抓住机会打出了反击。这样的放松导致球队陷入被动，打到最后才决出了胜负。”此外，刘维伟指出了青岛队另外一个不足之处，“我们今天失误达到了16次，而福建队只有5次。几名外援在大比分领先情况下打得太松，好在我们本土球员表现还算不错。特别是段昂君，能够在关键时刻解决问题，帮助球队获得了比赛胜利。”（观海新闻/青报全媒体记者 许诺）